Nivel 3 — Equacdes (dificil)

1.(G11996) Resolver \/;+4/(X+12) =6:

a)Vv={1} b)V={2} ¢)V={3} d)V={4} e)V={5}

2.(G1-col.naval 2011) Dois nimeros reais ndo simétricos sio tais
que a somade seus quadrados é 10e o quadradode seu produto é
18. De acordo com essasinformagdes, a Unica opgao que contém
pelomenos um desses doisnumeros é:

a) {XESR|—1$xs1} b) {XGSR|1SXS3}
c){XGSR|3£xs5} d){XEiﬁ‘|5sxs7}

e) {XE‘R|7SXS9}

3. (Espm 2013) Asolugdodaequagdo

X-2 3 1 X .
+ = + pe rtence aointervalo:
X+1 X2 -1 x-1 X2 -1
a)[-3,-1] b)[-1,1] c)[1,3[
d) [3, 5] e)[5,7[

4. (G1-col.naval 2014) Asolugdoreal daequacgio

VX +4+4x-1=5 é:

a) multiplode3. b)pare maiordoque7.
c)impare ndo primo. d) um divisorde 130.
e)uma poténciade 2.

5. (Insper2009) Resolva as equagdes que se seguem.
a) (x? —18x +32)(x% —8x +15)(x> —8x +12) =0

2 2-8t+17

+32=0

6. (Fgv2010) Se m,ne psdoraizes distintasda equagdo algébrica x3
-x2+x—-2=0,entdom3+n3+p3éiguala

a)-1. b)1. ¢)3. d)4. e)5.

7. (Uece 2010) Se os numerosm, p e g sdoas solugGesda equagdox3
—7x2+14x -8 =0entdoovalordasomalogom +logp +logqé
a)l. b)2. ¢)3. d)4.

8.(G1-cftmg2011) Sabendo-seque-5,a e bsdo raizesda equagdo

X3+6X2+3X—10=O,Iogo,ova|orde a+bé
a)-3. b)-2. ¢)-1. d)oO.

9. (Ita 2011) Com respeito a equagdo polinomial
2x4—3x3-3x2 +6x—2 =0
E correto afirmarque
a)todasasraizes estdo em Q.
b) uma Unicaraizestd em Z e as demais em Q\Z.
c)duasraizesestio em Qe as demais tem parte imaginaria ndo nula.
d) ndo é divisivel por 2x—1.
e) uma Unica raiz esta em Q\Ze pelo menos uma das demais esta em
R\Q.

10. (Ufpe 2011) Se asraizes a equacio x3 —7x% —28x+k =0
sdo termos de uma progressdo geométrica, determine e assinale o
valordo termo constante k.

11. (Fgv2012) O produto de 3 nimeros inteiros positivos e
consecutivos é igual a 8 vezes a sua soma. Asoma dos quadrados
desses3 numeros é igual a

a)77. b)110. ¢)149. d)194. e)245.

12. (Insper2012) Aequagdo X° = 8x? possui duas raizes
imaginarias, cujasoma é
a)-2. b)-1. ¢)0. d)1. e)2.

13.(G1-ifal2012) Sabe-se que o nimero 2 é uma das raizesda
equacgdox3+26x = 9x2 + 24. Assinale a alternativa errada.

a) Asomadas outras raizesdessa equac¢do éiguala menos 7.

b) Asoma das outras raizes dessa equagdo é iguala 7.

c) As outrasraizes dessa equagdosdo 3 e 4.

d) Oproduto das outras raizesdessa eq.éiguala 12.

e) As outras raizes dessa equagdo sdo numeros reais.

14. (Uespi 2012) Para quantos valoresinteiros de ca equagdo x*=
(4x —c)2 admite quatro raizes reais?
a)2 b)4 c)6 d)8 e)10

15. (Mackenzie 2012) As raizes da equagdo

x3 —9x? +23x-15 = 0O, colocadas em ordemcrescente, sdo os
trés primeiros termos de uma progressao aritmética cuja soma dos
20 primeiros termos é

a)500 b)480 c)260 d)400 e)350

16. (Unesp 2012) Dado que as raizes da equagdo

x3-3x2 —x+k=0 ,onde k é uma constante real, formam uma
progress3oaritmética, o valorde K é:

a)-5. b)-3. ¢)0. d)3. e)5.

17. (Ufsj2012) Se 2i é raizda equacdo x3 +ax? +bx+c =0
(coma,b, Cce R), a soma das suas duas outras raizes é
a)—a+2i b)-a—2i cja+2i d)a-2i

18. (Uerj2012) Considere a equagdoa seguir,quesereduzauma
equacgdodo terceirograu:

4 4
(x+2)" =x
Uma de suasraizes é real e as outras sdoimaginarias.
Determine as trés raizes dessa equagao.

19. (Ibmecrj2013) Umadasraizesda equagdo

2x3 +x2 —7x—6=0 é x = 2. Pode-se afirmarque:
a)as outrasraizesestdoentre-2e 0.

b) as outras raizes sdoimaginarias.

c)as outrasraizessdo17e —19.

d) as outras raizes sdoiguais.

e)sdé umadasoutrasraizes é real.

20. (Ita 2013) Asomadetodos os nUmeros reais x que satisfazem a
equacgao
g1, 44(21) 1 64 = 10(21)
éiguala
a)8. b)12. c)16. d)18. e)20.



Gabarito:

1: [D]

2: [B]

Sejam a e b dois nimeros reais n3o simétricos.

De acordocom as informagéesdo enunciado, obtemos o sistema

2 W2 _
a?+b?=10 |3 +P°=10
= 18
(a-by?=18 |p*==
a
Logo,
a2+§:10:a4—10a2+18=o
a
=(@?-5°=7
=a=5+.7
= a=15+4/7.
Dai,
b2 18 _ 2_ 18 5F7 _18(5F47)

a2 5447 577 18

:b=i\/5iﬁ.

Como 7226, +/5+7 251 2,6 2+7,6 €

+\J5 7 = =[5 2,6 =/ 2,entdo
ﬁ<JZ_4<J4_©l<JZ_4<2,
- 4<—\/2,_4<—\/i<:>—2<— 2,4 <1,
JZ<JI_6<J§C>2<JZ_6<SB
— 9<—\/7,_6<—«/Z<3—3<— 7,6 <-2.

Portanto, como \/2,_4 e \/ﬁ €1<x <3,seguequeaopcio

correta é a (b).

3:[D]Sendo U= —{-1, 1} o conjunto universo dassolugdes, vem
X—2 3 1 X (X=-2)(x-D+3  x+1+x
x=-D(x+2) x-D)(x+1

=x%-3x+5=2x+1

x+1 x2_1 x-1 x2_1

& x%-5x+4=0
=>Xx=4.
Portanto, 4 €[3, 5[.

4: [D]

Kid+yx"i=5

x+4=5-Jx-1

R

X+4=25-10-"/x+1+x—-1

10-/x+1=20

x+1=2

x=1=4

Xx=5

Portanto, é correta a alternativa [D], um divisorde 130.

5:a) S=1{23,5,6,16};b) S ={2, 3,5, 6}

6: [D]
m®-m?>+m-2=0

n®-n>+n-2=0

Comom,ne psdoraizes daequagdopodemos escrever:

p*-p?+p-2=0

Somandoas equagdes, temos (m3+n3+p3)—(m2+n2+p2)+ (Mm+n+
p)-6=0 (I)

m+n+p=-(-1)/1=1 ()

(m+n+p)2=m2+n2+ p2+ 2. (mn+mp+np)
12=m2+n2+p2+2.(1/1)
m2+n2+p2=-1(N)

Substituindo (ll) e (1) em (1), temos
m3+n3+p3-(-1)+1-6=0
(m3+n3+p3)-4=0
(m3+n3+p3)=4

7:[C] Utilizando a relagdodo produtotemos m.p.q = ﬂ =8
1
logom +logyp+log.q=loga(m.p.q)=10g.8=3
8:[C] Utilizando a relagdode soma de Girard, temos:
-5+a+b=-6/1
a+b=-6+5=1
9: [E]
1 éraiz, poisasoma deseus coeficientes é zero.
112 3 3 68 =2
‘ 2 4 4 2 0
(x=1).(23-x2—4x+2)=0
(X-1).(x2(2x-1) = 2(2x - 1)) =0
(x=1).(2x=1).(x2-2)=0
1
Logo, suasraizessdox=1,x = E ex= i-\/z
10: Sejam a,aq e aq2 asraizes da equacdo. Dasrelagbes de

Gl

Girard, segue que a+aq+aq2 = <:>a(l+q+q2)=7,

a-aq+a-aq” +aq-ag’ =ilg<:>aq-a(1+q+q2)=—28 e

a-aq-aq’ =—I; o(ag)’® =k

Logo, aq-a(l+g+0°) =—28 < aq=—4, e, portanto,
7
(aq)® =k < (-4)° =k = k =64.

11: [A]
consecutivos. De acordo com as informagGes, temos que
X=-D-x-(x+1)=8-(x-1+x+x+) < x3 -25x =0
o x-(x2-25)=0
= X=5.

Sejam X —1, X e X+1 trés nimeros inteiros positivos e

Assim,os nimerossdo 4,5 e 6 e, portanto, o resultado pedido é

4% 152 162 =16+25+36 = 77.

12: [A] x5-8x2=0 < x%(x3-8)=0 < x2.(x-2).(x2+2x+4)=0
Resolvendo a equagdo produto, temos:

x2=0 < x=0(raizdupla)

Xx—2=0 < x=2(raizsimples)

x2 + 2x +4 = 0 (raizes complexas)

2
AsomadasraizesseradadaporS= —— = —z =-2
a

13: [A] x3+26x=9x2+24 = x3+26x -9x2—24 =0. Aplicando o
dispositivo de Briot Ruffini, temos:

2 | 1 9 26
| 1 -7 12

-24

X3+ 26X —9x2—24 = (x—2).(x2=7x+12)=0 = x=2o0ux=3 oux=4.




Logo, a alternativa errada é a [A], “A soma das outras raizes dessa
equagdo é igual a menos 7”.

14: [C] Reescrevendo a equagdo, obtemos

x* =(4x—c)2 <:>(x2 —4x+c)-(x2 +4x-c)=0.
Supondo que queremos determinar os valores inteiros de C paraos
quaisaequacdodada possuiquatroraizesreaise diferentes, segue

gue os discriminantesdas equagoes X2 —-4x+c=0ce

X2 + 4x— c= Cdevemserpositivose C #0, ouseja,
(-4 -4-1.c>0<c<4

42_-4.1.(—c)>0<c >4,
dondece{-3,-2,-11 2 3}.

15: [D] Como a soma dos coeficientes da equagdo é 0, concluimos
que 1é raiz. Aplicando o dispositivo de Briot-Ruffini, conseguiremos
fatoraraequagéo:

1 | 1 -9

23 -15

1 -8 15 0

Interbits®

x3 —9x% +23x-15=0= (x-1)- (x> —8x+15) =0 = x =1

TemosentdoaP.A.(1,3,5,...)derazdor=2.

ayp =1+19-2=39.

Calculando agora a soma dos 20 primeiros termos:

(a1+a20)~20 (1+ 39)-20
2

=400.

Spo =

16: [D]
Como (a,b,c) é uma PA, segue que a+c =2b.
Além disso, pelas Relagdes de Girard, temos

(=3)

a+b+c=—"
1

Sejam a,b e C, asraizes da equacio dada.

=3.logo, b+2b=3 < b=1.
Portanto, fazendo X=b =1, encontramos

1?-3.12 1+k=0<=k=3.

17: [B]
outras raizes da equacgdo, te mos:

Utilizandoa soma de Girard e considerando X, e X3 as

. -a ,
2i+ X5 + X3 =T:>x2 +X3 =—a—2i

18: Fatorandoa equagdo, obtemos

(x+2)* =x* o [(x+2)> -(x*)? =0
o [(x+2)2 =x%]- [(x+2)? +x2] =0
o8- (x+1)- (x> +2x+2)=0
S x=-loux=-1+ioux=-1-i

19: [A] Pelo dispositivo pratico de Briot-Ruffini, temos:

2|2 1 -7:-6
|2 5 310

Logo, 2X5 + X% —7x—6 = (x—2)-(2x?> +5x +3) =0
3
e, portanto, comoasraizesde 2x% +5x+3 =0 sdo ) e -1

segue-se que elas pertencemaointervalo ] — 2, O].

o [ e [ e

20: [D]

8V** 1 4 44(21) 64 —10(4V%*1) [sz +44(257) g4~ 19(2V7)°

Fazendo 2V x+1 _ Y, temosaequagdoy3—19y? + 44y + 64 = 0.

Utilizando o teorema dasraizesracionais, concluimos que 4 é raiz da
equacdoy3—19y2 + 44y + 64 = 0.
Utilizando o dispositivo de Briot-Ruffini, temos:

4 1 -19 44 64

0

Interbits®

y® = 19y% + 44y + 64=0=>(y-4).(y* - 5y - 16)

Resolvendo as equagdes, temosy=4,y=16 ouy=-1,entdo
2V _ g VXt Z 92 oy 3
2V _ 16— VXl Z % - x =15

X+ _ g (n&o convém)

Portanto, a somadasraizessera 3+15=18.

ou Xx=3 ou X=5.




Resumo das questGes selecionadas nesta atividade

Data de elaboragio: 06/12/2016 as 17:00
Nome do arquivo: lista 7 - SN equagdesdificil

Legenda:
Q/Prova =nUmero da questdo na prova
Q/DB=numero da questido nobancode dados doSuperPro®

Q/prova Q/DB Grau/Dif. Matéria Fonte
Tipo

1o, 13815............ Média.....coun..... Matematica....... G1/1996

................... Multipla escolha

2 102213.......... Elevada.............. Matematica....... G1- col.

S TP 125885.......... Média.............. Matematica
................... Espm/2013 ..Mdultipla escolha
Ao, 135145.......... Média................ Matematica....... G1- col.

S 108262.......... Média ..o, Matematica

................... Insper/2009.Analitica

[T 91541............ Média ... Matematica....... Fgv/2010
................... Multipla escolha

Teeeieaennn 98303............ Média................ Matematica

................... Uece/2010...Multipla escolha

L SO 104845.......... Média.............. Matematica....... G1-
cftmg/2011 ..o Multipla escolha

(S T 101531.......... Média ... Matematica....... Ita/2011
................... Multipla escolha

0 AU 105960.......... Média ..o Matematica

................... Ufpe/2011...Analitica

i B . 115358.......... Média.....counn.... Matematica....... Fgv/2012

Matematica
Multipla escolha

Matematica

17, 119717.......... Média................ Matematica
................... Ufsj/2012.....Multipla escolha

18..civeiiens 121360.......... Média.......c....... Matematica
................... Uerj/2012.....Analitica

Ita/2013




